
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 22 апреля 2024 года 

 

Власти решили продлить требования по возврату валютной выручки до конца года 

Правительство РФ утвердило ставки платы за негативное воздействие на окружающую 
среду на 2024 год 

Правительство РФ расширило возможность заключения СПИК для отечественных 
производителей гибридных автомобилей 

Власти не планируют повышать НДПИ на уголь после возврата курсовой пошлины 

ФНС России подготовила форматы электронных перевозочных документов для морского и 
водного транспорта 

 

Власти решили продлить требования по возврату валютной выручки до 

конца года 

Напомним, что 11 октября прошлого года указом Президента РФ была вновь введена 

обязательная продажа валютной выручки экспортеров. 

Меры коснулись 43 групп компаний, относящихся к отраслям топливно-энергетического 

комплекса, черной и цветной металлургии, химической и лесной промышленности, 

зернового хозяйства. 

 

http://government.ru/news/49778/


Экспортеры должны зачислять на свои счета в уполномоченных банках не менее 80% от 

полученной по внешнеторговым договорам иностранной валюты и продать не менее 90% от 

зачисленной валюты на внутреннем валютном рынке. 

При этом требование о репатриации и обязательной продаже валютной выручки коснулось 

не только самих экспортеров, но и их дочерних компаний (в том числе зарубежных). 

Мера должна была действовать до 30 апреля этого года.  

В конце февраля стало известно, что Правительство РФ готовится продлить обязательную 

продажу валютной выручки. ЦБ РФ на тот момент такой необходимости не видел. 

Теперь стало известно, что власти все же решили продлить меру до конца года. Об этом 

сообщили два федеральных чиновника. 

Также напомним, что в настоящий момент в Госдуме РФ рассматривается законопроект, 

согласно которому штраф за невыполнение обязанности по обязательной продаже 

иностранной валюты на внутреннем валютном рынке РФ/нарушение порядка продажи 

иностранной валюты может составить: 

• для должностных лиц ― от 40 до 50 тыс. руб.; 

• для юридических лиц ― от трех четвертых до одного размера суммы валютной выручки, 

не проданной в установленном порядке. 

Подробнее см. в выпуске «Новости законодательства» от 2 ноября 2023 года.  

Поправки о штрафах для экспортеров уже прошли первое чтение, однако затем депутаты 

посчитали, что санкции для экспортеров не нужны, поскольку они и так исполняют новые 

требования «без принудительной воли государства».  

После этого Правительство РФ отозвало положительный отзыв на законопроект.  

 

Источник: «Ведомости» 

 

Правительство РФ утвердило ставки платы за негативное воздействие на 

окружающую среду на 2024 год 

Напомним, ставки платы за выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух 

стационарными источниками, за сбросы загрязняющих веществ в водные объекты, за 

размещение отходов производства и потребления на 2016–2018 годы были утверждены 

Постановлением Правительства РФ от 13 сентября 2016 года № 913. 

На 2024 год установлен размер ставок на уровне 2018 года с учетом их индексации на 

коэффициент 1,32 (1,26 х 1,045). Это означает, что в 2024 году ставки вырастут на 4,5% в 

сравнении с 2023 годом. 

 

 

https://pravo.ru/news/251825/
https://www.interfax.ru/russia/950328
https://sozd.duma.gov.ru/bill/475201-8
https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/k0dmnbkee1-vipusk-ot-2-noyabrya-2023-goda#:~:text=%D0%9F%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D0%B0%D0%B5%D1%82%D1%81%D1%8F%20%D0%B2%D0%B2%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B8%20%D0%BE%D1%82%D0%B2%D0%B5%D1%82%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%8C%20%D0%B7%D0%B0%20%D0%BD%D0%B5%D0%B8%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%BD%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5%20%D0%BE%D0%B1%D1%8F%D0%B7%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B8%20%D0%BF%D0%BE%20%D0%BE%D0%B1%D1%8F%D0%B7%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D0%B9%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D0%B6%D0%B5%20%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B9%20%D0%B2%D0%B0%D0%BB%D1%8E%D1%82%D1%8B
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_204671/?ysclid=lvayp5prdf636682628
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202404190021
https://www.vedomosti.ru/economics/articles/2024/04/23/1033493-vlasti-reshili-prodlit-trebovaniya-po-vozvratu-valyutnoi-viruchki?utm_campaign=newspaper_23_4_2024&utm_medium=email&utm_source=vedomosti
https://buh.ru/news/pravitelstvo-povysilo-stavki-platy-za-nvos-na-4-5.html


Источник: «Бух.1С» 

 

Правительство РФ расширило возможность заключения СПИК для 

отечественных производителей гибридных автомобилей 

Председатель Правительства РФ Михаил Мишустин подписал распоряжение, которое 

расширяет перечень видов технологий, признаваемых современными, для заключения 

СПИК. 

Согласно распоряжению к таким технологиям относятся и «транспортные средства, 

оснащенные гибридными силовыми установками любого типа». 

 

Источник: «Известия» 

 

 

Власти не планируют повышать НДПИ на уголь после возврата курсовой 

пошлины 

Заместитель министра энергетики Сергей Мочальников заявил, что Правительство РФ не 

планирует повышать НДПИ на уголь после возврата курсовой пошлины на его вывоз. 

В октябре 2023 года Правительство РФ ввело курсовую пошлину на ряд товаров, в том числе 

на уголь. Согласно документу экспортная пошлина составит 4–7% в зависимости от курса 

рубля. При курсе в 80 и выше рублей за доллар США она будет нулевой. 

С начала 2024 года власти отменили курсовую пошлину на уголь, чтобы поддержать 

экономику отрасли, при этом Минфин России предложил увеличить НДПИ на уголь. Однако 

с 1 марта Правительство РФ вернуло курсовую пошлину на твердое топливо, которая будет 

действовать до 28 февраля 2025 года. 

 

Источник: «Ведомости» 

 

 

ФНС России подготовила форматы электронных перевозочных документов 

для морского и водного транспорта 

Напомним, летом прошлого года был опубликован федеральный закон, который установил 

правила перевозки грузов автономным судном.  

 

http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202404150034?index=2
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202307100007
https://iz.ru/1683276/kirill-sazonov/dvoinye-agenty-stalo-vozmozhnym-zakliuchenie-spik-na-proizvodstvo-gibridov
https://www.vedomosti.ru/business/news/2024/04/22/1033338-vlasti-ne-budut-povishat?from=newsline


Новые нормы в том числе устанавливают, что договор перевозки груза, транспортная 

накладная, дорожная ведомость и квитанция о приеме груза для перевозки автономным 

судном могут быть сформированы в форме электронных документов. 

В связи с этим ФНС России подготовила для морского транспорта проекты форматов: 

 электронного договора морской перевозки груза;  

 электронного коносамента. 

Для водного транспорта разработаны проекты форматов: 

 электронного договора перевозки груза;  

 электронной транспортной накладной;  

 электронной дорожной ведомости;  

 электронной квитанции о приеме груза для перевозки. 

Предполагается, что указанные форматы вступят в силу с 1 сентября 2024 года. 
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Публикации 

Изменение правил трансфертного ценообразования в Казахстане 

Главой государства 25 марта 2024 года подписан Закон РК «О внесении изменений и 

дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам 

трансфертного ценообразования», которые вступают в силу 27 мая 2024 года. 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

Новости ГЧП. Безотзывные государственные гарантии и расширение 

показателей инвестиционного климата в регионах 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 ЦБ РФ предложил банкам выдавать безотзывные государственные гарантии для 

финансирования ключевых проектов в разных отраслях 

 Правительство РФ расширило перечень показателей инвестиционного климата в регионах 

https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=146968
https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=146972
https://online.zakon.kz/Document/?doc_id=36171986
https://storage.yandexcloud.net/www-public-store/lt-in-focus/lt_in_focus__transfer_pricing_in_kazakhstan.pdf
https://delret.ru/tpost/yczzxy3mk1-bezotzivnie-gosudarstvennie-garantii-i-r
https://buh.ru/news/fns-podgotovila-formaty-elektronnykh-perevozochnykh-dokumentov-dlya-morskogo-transporta.html


 

Актуальное для сектора недвижимости | Март 2024 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Новости ЭДО | Март 2024 года 

Представляем ежемесячный обзор новостей в области ЭДО. В новом выпуске: 

 ФНС России направила новые рекомендуемые формы документов для использования при 

переходе налогоплательщиков на налоговый контроль в форме налогового мониторинга; 

 Изменения в части работы с доверенностями у СФР; 

 Введены новые форматы для банковской гарантии и заявления о применении 

заявительного порядка возмещения НДС; 

 Расширение использования НЭП; 

 Утверждено стратегическое направление в области цифровой трансформации гос. 

управления, предусматривающее изменения в части ЭДО; 

 ФНС России дала разъяснения по вопросу подписания свидетельства о постановке на учет 

в налоговом органе иностранных организаций, направляемые банкам в электронной 

форме; 

 В России отменили необходимость предъявления бумажного посадочного талона для 

отчета о расходах; 

 В НК РФ планируется зафиксировать дату получения электронного документа из ИФНС 

России;  

 Разрабатывается мобильное приложение, которое позволит получать квалифицированные 

сертификаты и подписывать электронные документы с помощью мобильного устройства. 

 

Обзор актуальных новостей сферы налогообложения физических лиц. 

Выпуск №6 

14 февраля 2024 года был подписан Федеральный закон № 8-ФЗ «О внесении изменений в 

часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации», устраняющий вопросы 

применения инвестиционного налогового вычета по НДФЛ за долгосрочное (от трех лет) 

владение ценной бумагой. 

Принятые изменения улучшают положение владельцев иностранных еврооблигаций, 

прошедших процедуру замещения на облигации российских эмитентов, и пайщиков ПИФов, 

заблокированные ценные бумаги которых были выделены в дополнительные ПИФы, либо тип 

фонда был изменен на закрытый. 

Подробнее в нашем новом выпуске.  

 

https://delret.ru/relevant-for-the-real-estate-sector/tpost/6ft5tjpj21-mart-2024-goda
https://delret.ru/reviews/tpost/3f8x2s15y1-podborka-novostei-za-mart-2024-goda
https://storage.yandexcloud.net/www-public-store/ProsperoScope/prosperoscope_obzor_izmeneniy_v6.pdf


Мероприятия 
ЦФА: будущее финансового рынка? 

24 апреля 2024 года  

В рамках мероприятия мы обсудим развитие рынка цифровых финансовых активов (ЦФА), а 

также практические аспекты использования ЦФА и вопросы налогообложения. 

Подробности и регистрация 

 

Сопровождение выхода компаний на рынок Казахстана 

22 мая 2024 года 

Приглашаем вас на круглый стол, в рамках которого эксперты ДРТ поделятся опытом 

юридического и налогового сопровождения выхода компаний на казахстанский рынок. 

Подробности и регистрация 
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